

● О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Вот и перемена кончилась. Звонит протяжный звонок. Сейчас на первом курсе филологического факультета начнется лекция «Введение в языкознание». С минуты на минуту ждем появления Юрия Александровича Романеева.

Мысленно представляю его торопливые большие шаги, мягкий коричневый костюм и пристой ученический портфелик с традиционным мешочком мела в нем.

Учитель учителей

Вот сейчас подойдет к кафедре и, увидев перед собой вытянувшихся, как солдат перед командиром, студентов, поспешно усадят их одним-двумя жестами рук, как бы говоря: «Будет вам, сидитесь. Сегодня такая интересная тема». И попльется его речь, в общем-то понятная, но иногда насыщенная незнакомыми терминами, которые к концу лекции становятся уже как бы привычными.

«При подаче материала Романеев никогда не пользуется какими-либо тетрадками или записями. Он все держит в голове. Но иногда в его рассказе наступает пауза. Короткий взгляд в окно или на доску, где написано им же то или иное понятие, и снова звучит плавная речь, заставляя студентов торопливо заполнять листки тетрадей. Юрий Александрович умеет как-то необычайно просто и понятно подавать самый трудный материал, иллюстрируя его какими-то своими личными понятиями, примерами, а иногда и шутками.

На семинарах и на лекциях наш языковед никогда не считает нужным повышать голос. Он всегда спокоен и приветлив, а мягкий, тихий голос располагает к внимательному слушанию.

За увлекательной лекцией не заметно пробегают полтора часа. Ловлю себя на мысли, что никогда не смотрю на часы, когда слушаю лекции по языкознанию. Да и в окно редко приходится заглядывать.

Но я что-то задумалась... А вот и Юрий Александрович зашел в аудиторию и уже разворачивает мешочек с мелом. Что-то будет на сегодняшней лекции?..

И. МОИСЕЕНКО, студентка II группы филфака, слушатель отделения журналистики ФОП.

● СТУДЕНТ И НАУКА

Ежегодно проводится Всесоюзный конкурс студенческих работ. На заключительном туре конкурса за 1977-78 учебный год по разделу «Психологический-педагогические науки» награжден дипломом студент 5 курса педагогического факультета нашего

Молодец!

института С. Седельников за научную работу на тему «Динамика познавательных интересов учащихся 7-10 классов». Работа выполнена под руководством кандидата педагогических наук Л. С. Ровкиной и посвящена изучению познавательных интересов учащихся 7-10 классов. На основании специальной методики исследования получены интересные результаты динамики познавательных интересов учащихся от 7 к 10 классу.

Это исследование является первым этапом изучения мотивов выбора профессии и дает необходимый материал для учебной и воспитательной работы по профориентации в средней школе. Работа самостоятельна, не повторяет ранее сделанных исследований. Автором использованы все существенные материалы по данному вопросу.

● СЕССИЯ

Много забот у декана, а в сессию — тем более. Беседую с В. Н. Худяковым, деканом факультета. Естественно — вопрос один: как историки сдают сессию? Виктор Николаевич краток, но становится ясно, что истфак сессию сдает неплохо.

Г О Р Я Ч А Я П О Р А

«На I курсе 11 человек сдают все экзамены только на «5», 34 человека — на «4», и только четверо получили «неуд».

На II курсе на «5» сдают студенты Романов, Ильина, Безгу-



Наталья Чухло, студентка 4 курса ест-гео, сдала физическую географию материалов на «4».

Фото В. Швецова.

бенко, очень многие сдача на «4» и «5».

На III курсе заметно выделяется 31 группа. Эта группа — победительница соцсоревнования, в ней учится почти весь комсомольско-профсоюзный актив. Первентно они, видимо, удерожают. Группа сдала экзамены без единой тройки! В ней много

дежда Шевель (41 группа). Беда с ней.

«Это уже пятый экзамен, — говорит Надежда, — впереди еще один. 26 января сдача методики химии. Пока у меня в зачетке три пятерки и две четверки. Надеюсь, что методику химии тоже сдам хорошо. Не хочется «портить» зачетку, все

● СЕССИЯ

А сразу после каникул у нас практика. Волнемся. Ведь на этот раз мы идем в класс как учитель.

Каникулы — время отдыха. Это и лыжи, и кино, и встречи с друзьями, которые съедутся из

разных городов. Но в каникулы не будут забыты и книги. Собираюсь серьезно заняться курсовой, потом не будет времени.

А пока желаю всем сдающим «ни пуха, ни пера».

Беседы вели И. ИВАНОВА, наш корр.

отличников, в том числе Ленинский стипендия Т. Евстюнина.

Несколько хуже сдает 32 группа, но и в ней мало троек.

IV курс — самый слабый на факультете. Тем не менее и здесь поражений мало, но и мало сдающих на «4» и «5». В основном знания, к сожалению, только удовлетворительные.

На V курсе уже сданы успешно самые тяжелые экзамены, правда лягеры здесь немного, зато примерно 70% сдаются на «4». Очень мало троек. Однако пятикурсникам надо бы иметь больше пятерок!

Сессия продолжается. Еще есть время для пересдачи. Думается, что факультет будет неплохо выглядеть по итогам зимней сессии.

* * *

Сегодня (23 января) на естественно-географическом факультете химии 4 курса сдают биохимию.

Славшиеся делатся впечатлениями об экзамене, консультируют тех, кто еще не входил в аудиторию.

Среди успешно сдавших На-

Г. П. Сидорова принимает экзамен по алгебре у студентки I курса.

● ПОСЛЕ КРИТИКИ

Сделано много, но не все

Условия быта и труда студентов находятся в центре внимания администрации и общественных организаций. Именно эти вопросы обсуждались на расширенном парткоме в декабре 1978 года и были приняты разработанные мероприятия по улучшению бытовых условий и организации питания студентов.

Все буфеты были закреплены за столовой № 21, увеличилось количество мясных продуктов, расширился ассортимент блюд, организована общественная торговля пирожками, четко организована доставка продуктов.

Но тем не менее работа буфетов еще не удовлетворяет полностью. Необходим экспедитор, и его должна выделить дирекция столовой № 21, чтобы буфетчицы не отвлекались на доставку продуктов и больше времени могли уделять обслуживанию студентов и преподавателей.

В общежитиях оборудованы уголки студсоветов, завезена мебель в комнаты для занятий, запущены в эксплуатацию все кухни и прачечные, отремонтирована радиосеть в общежитиях № 2, 3, полностью обеспечены комнаты шторами. Начата работа по оформлению холлов и комнат для занятий. Истфак это уже проделал.

Однако далеко не все из начатого сделано: мебели для комнат занятий не хватает, читальный зал в общежитии не оборудован, не закончена работа по вводу в действие душевых, не сданы в эксплуатацию лифты.

Сроки исполнения решения парткома истекают. Ответственный товарищам следует поторопиться!

В. ВАСИЛЬЕВ,
председатель профкома.

Редактор Д. В. ЗАВИША



и это тоже сессия!

Фотоэтюд В. Швецова.